

逾5000人觀影片《國歌》慶回歸

各區辦54場放映會 觀眾：感祖國厚愛更珍惜繁榮穩定

為慶祝香港回歸祖國23周年，香港各界慶典委員會昨日在全港各區舉行合共54場電影放映會，超過5,000名市民觀看了電影《國歌》，當中包括一家大小和青年學生等。香港文匯報記者於其中一場電影放映會上所見，香港觀眾對《國歌》反應熱烈、好評如潮；有市民觀賞電影後心情激動，熱淚盈眶，指國家今日的發展得來不易，香港市民深深感受到國家對特區和港人的厚愛，更加珍惜來之不易的繁榮穩定局面。

■香港文匯報記者 子京

電影《國歌》昨日於全港多間電影院輪番上演，因疫情關係，影院實施座位限制，但依然場場爆滿，觀眾非常捧場。當中在圓方電影院舉行放映會前，場內奏響國歌，電影屏幕映出巨幅五星紅旗，全場觀眾肅立面向國旗，隨音樂放聲歌唱。觀眾隨後觀看影片，從《國歌》中看到一幕幕中國人民奮勇抗敵的事跡，以及詞曲作者田漢、聶耳投身抗戰救亡行動，為國捐軀同胞創作《義勇軍進行曲》的故事。

韋先生攜妻女一同來觀賞電影，他指出《國歌》是很好的愛國教育影片，這次特

意帶年幼的女兒來看影片，就是要讓她從小多認識國家歷史。

家長盼教育港青識國情

韋太補充道，香港普遍缺乏愛國教育，才令年輕一代產生種種錯誤觀念，希望政府多推動有關工作，讓年輕人重新認識國家，回歸祖國懷抱。

應屆中六生張同學直言，之前並不了解國歌的歷史，通過觀看影片有了更多認識。他認為時下不少年輕人對國家認識薄弱，甚至從未踏足祖國內地，政府、學校等各方應助年輕人重建信心，實現真正的

民心回歸。

譚錦球：國安立法顯中央信港

全國政協常委、香港各界慶典委員會執委會主席譚錦球接受香港文匯報訪問時指，香港最近才完成國歌法本地立法，加上香港國安法頒布實施，因此，在慶祝香港回歸23周年之際放映電影《國歌》，具有特殊意義。

譚錦球認為，香港國安法充分顯示中央對特區政府的最大信任，以及對人權、自由的保障，同時更顧及到香港法治制度特色。



放映會舉行前，場內奏響國歌，電影屏幕映出巨幅五星紅旗，全場觀眾肅立面向國旗，隨音樂放聲歌唱。

新界各界慶回歸賀立法

香港文匯報訊（記者 馬蕊）新界各界慶委會與沙田各界慶委會昨日下午於馬鞍山曾壁山中學舉辦「慶香港回歸 賀國安立法 新界各界慶祝香港回歸祖國23周年慶典」，中聯辦副主任何靖、特區政府民政事務副局長陳積志、民政事務總署署長謝小華等主禮嘉賓，與超過300位新界各界領袖、義工聚首一堂，歡慶回歸。

張學明：立法能護國護港

慶典在激昂的國歌合唱聲及舞獅表演中拉開序幕。新界各界慶委會執行主席張學明表示，很高興香港國安法在港實施，相信能起到保護國家和香港安全的作用，亦能真正保障香港和市民的利益，期盼政府大力宣傳。

陳積志表示，香港國安法能令香港行穩致遠、社會穩定、法治得到保障。



李慧琼籲民團結「反攪炒」

立法會議員李慧琼呼籲全港市民更加團結反對攪炒，讓香港重新出發，市民安居

樂業。慶典上，大會亦對新界地區抗疫連線的數千名抗疫義工，以及向新界慷慨捐贈防疫物資的社會機構、企業、善長等送上感謝。



派發號外

香港中華出入口商會會長林龍安及眾位副會長陳勁、黃英豪、陳建年、梁麟等率隊在中環街站派發《文匯報》刊登香港國安法通過的號外。



宣揚立法

政府人員協會聯同屬會總共約50人昨日擺設街站，派發支持香港國安法通過的號外，並作出講解。

江蘇社總歌頌祖國賀國安立法

香港文匯報訊（記者 馬蕊）為慶祝香港回歸23周年，香港江蘇社團總會昨日在灣仔會所舉辦「慶香港回歸 賀國安立法」慶祝活動，表達對祖國的深切熱愛及對香港國安法的堅定支持。

活動開始時，全國政協常委、香港江蘇社團總會會長唐英年，常務副會長兼秘書長姚茂龍、榮譽會長丁午壽、林貝聿嘉、榮譽顧問唐九淑坵與眾鄉親澎湃激昂地高

唱國歌，不少人雙手揮舞國旗及區旗，用嘹亮的歌聲表達對祖國的熱愛，以及對香港國安法的堅定支持。

大家還一起重溫九七回歸歷史影像資料，9分20秒的短片將大家的思緒帶回23年前中英移交香港管轄權的激動時刻。

唐英年：立法令港再出發

唐英年與鄉親分享慶祝回歸的個人感

受，指有幸能夠見證這一歷史時刻，在回歸23周年當日也是香港國安法在港實施第一天。

他表示，過去一年受黑暴影響，令本港經濟民生深受衝擊，緊接着新冠肺炎疫情，香港情況更是雪上加霜，香港國安法的快速頒布及實施，讓大家都看到了希望，相信能夠令香港重新出發，社會再次復甦。

潮總辦潮曲表演慶回歸

香港文匯報訊（記者 子京）在香港回歸祖國23周年的喜慶日子，香港潮屬社團總會聯同九龍西潮人聯會、香港區潮人聯會昨日在港島和九龍舉辦兩場精彩的潮曲表演，以特色潮文化伴市民度過回歸節日，以凝聚起正能量，支持香港國安法的實施。

兩場「潮曲慶回歸 抗疫現曙光」演出分別在紅磡社區會堂（見圖）及上環潮州會館上演，近400名市



民歡聚一堂，共賞潮曲，歡慶回歸。港區全國人大代表、香港潮屬社團總會主席陳振彬，九龍西潮人聯會會長潘陳愛菁、香港區潮人聯會會長胡池亦出席活動。



共同抗疫

九龍各界慶典委員會及九龍社團聯會昨日舉辦慶祝香港回歸祖國23周年「慶回歸、齊抗疫」活動。會場設有「國家安全」、「國歌法」、「防疫抗疫」等展覽，同場邀請前食物及衛生局局長高永文、立法會議員陳凱欣、梁美芬及鄭泳舜介紹香港國安法和防疫措施。九龍社團聯會理事長王惠貞表示，香港國安法的訂立和實施，中央廣泛聽取了香港社會各界意見，期待國安法全面發揮作用，保障香港經濟及社會健康長遠發展。

■香港文匯報記者 子京



香港台灣工商聯總會昨日舉辦「慶回歸 賀立法 再出發」維港聯誼活動，以遊維港的獨特方式，歡慶香港回歸祖國23周年，祝賀香港國安法公布實施，暢談「香港再出發」的願景。

港台工商聯總遊維港賀立法

香港文匯報訊（記者 子京）香港台灣工商聯總會昨日舉辦「慶回歸 賀立法 再出發」維港聯誼活動，以遊維港的獨特方式，歡慶香港回歸祖國23周年，祝賀香港國安法公布實施，暢談「香港再出發」的願景。

中聯辦台灣事務部部長楊流昌，中國和平統一促進會香港總會理事長、香港台灣工商聯總會會長陳文端，全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝，香港台灣工商聯總會會長邱偉銘，以及港台工商團體和業界人士參加。

楊流昌：居港同胞挺立法

楊流昌表示，香港各界「七一」期間舉辦多場內容豐富、形式各樣的「慶回歸 賀立法」活動，說明立法得到香港各界包括居港同胞的廣泛支持。對於居港同胞來說，香港既是創業安身的家園，也是開枝散葉的福地，大家要共同守護香港社會安寧和繁榮發展，也要為促進兩岸交流合作、維護祖國和平統一發揮更大作用。

姚志勝：立法增祖國統一信心

姚志勝說，香港回歸祖國23周年紀念日，也是香港國安法實施第一天，香港的國家安全和繁榮穩定從此都有了堅強的保障，不僅大大增強了我們對香港「一國兩制」的信心，亦大大增強了我們對實現祖國統一的信心。

邱偉銘：堅定港復安寧

邱偉銘表示，香港國安法是香港前途的「定海神針」，在香港回歸祖國23周年的時候公布實施，意義深遠。通過這次活動表達我們堅決擁護支持香港國安法的心聲和堅定香港恢復安寧、重新出發的信心。

在交流環節，港台工商界嘉賓均表示，希望香港國安法實施後，香港社會重新回歸正常社會秩序，保持安定穩定，充分發揮「一國兩制」和全球最自由經濟體的優勢，吸引更多投資，為年輕人提供更好的發展環境。